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Vaše excelence, 

jak jistě víte, Venezuela je jedním z nejvýznamnějších světových producentů ropy a naše ekonomika je dlouhodobě 

závislá na exportu fosilních paliv. Ropný sektor tvoří hlavní zdroj příjmů našeho státu a zabezpečuje financování 

klíčových sociálních programů.  Jakékoliv náhlé snižování produkce ropy by mělo dramatické dopady na naši 

ekonomickou stabilitu a životní úroveň našich občanů.  

Přesto si uvědomujeme důležitost boje proti klimatické změně a nutnost přechodu na udržitelnější model rozvoje. Již 

nyní investujeme do obnovitelných zdrojů, především vodní energie, která představuje část našeho energetického 

mixu. Tou hlavní však zůstává  zejména ropa a zemní plyn. Zásadní tak pro nás je, aby proces dekarbonizace probíhal 

postupně a s ohledem na ekonomickou realitu zúčastněných států.  

Venezuela podporuje globální klimatické úsilí, avšak odmítá opatření, která by neúměrně zatěžovala rozvojové země 

a podkopávala naši suverenitu. Požadujeme, aby bohaté průmyslové země, které po desetiletí vydělávaly na  fosilní 

ekonomice, nesly hlavní odpovědnost za financování zelené transformace a poskytovaly rozvojovým státům 

technologickou i finanční podporu.  

Na mezinárodní úrovni budeme prosazovat taková opatření, která zajistí spravedlivý přístup ke klimatickém fondům 

a poskytnou zemím globálního Jihu dostatečné možnosti pro postupnou ekonomickou transformaci. „Čistá energie” 

nesmí být privilegovaným statkem vyspělých zemí, ale dostupnou cestou pro všechny. A také se s ní nemusí nějak 

závažně spěchat.  

Našimi klíčovými partnery budou další země benefitující z obchodu s  ropou, jako j sou Saudská Arábie nebo Rusko, 

popř. naši spojenci v Latinské Americe, jako je Argentina. Zároveň očekáváme ostré střety se státy Evropské unie 

a bohatými vyspělými ekonomikami, které na nás dlouhodobě vyvíjejí tlak na rychlou dekarbonizaci bez ohledu na 

naše ekonomické a sociální podmínky.  

Naším cílem v rámci summitu COP je zajistit, aby energetická transformace byla spravedlivá a realistická, chránit naše 

ekonomické zájmy a zajistit, že se rozvojové země neocitnou v nevýhodném postavení oproti bohatým průmyslovým 

státům. Přejeme mnoho zdaru při jednání a doufáme, že budete úspěšně prosazovat venezuelské  zájmy . 

Počet obyvatel:  28  556  825  

Rozloha:  916 445  km2 

Úřední jazyk:  španělština  

Státní zřízení:  federativní prezidentská  republika  

Datum dosažení uhlíkové neutrality:  není stanoven  

Podíl obnovitelných zdrojů v energetickém mixu:  14 %  
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